Documentazione da allegare per richiesta pareri preventivi ECO
LEGGE REGIONALE N. 27/86

1. A norma dell'art. 39 della L.R. n. 27/86, la richiesta di autorizzazione deve essere presentata comunale all'autorità territorialmente competente al controllo, contestualmente alla domanda di concessione edilizia la seguente documentazione in duplice copia:

· Scheda tecnica secondo l'allegato modello, debitamente compilata e sottoscritta da tecnico abilitato;

· Relazione tecnica, firmata da tecnico abilitato, indicante il numero di abitanti equivalenti, le caratteristiche qualitative e quantitative del refluo, l'ubicazione del punto di scarico, l'indicazione del corpo ricettore e la descrizione ed il dimensionamento dei presidi depurativi.

· Planimetria e sezione in scala adeguata indicante l'ubicazione di detti presidi e l'ubicazione del punto di scarico.

· Relazione idrogeologica-ambientale redatta, a norma dell'art. 116 della L.R. n. 2/2002, da un professionista geologo iscritto all'albo, al fine di accertare ed attestare le condizioni di compatibilità dello smaltimento dei reflui previsto in progetto, in conformità alle prescrizioni dell'allegato n. 5 della delibera del Comitato Interministeriale per la tutela delle acque dall'inquinamento (CITAI) del 4 febbraio 1977 e con il D.Lgs. n. 152/2006.

ARTICOLO 39:  Autorizzazione degli scarichi provenienti da insediamenti civili nuovi.

I titolari degli scarichi provenienti da insediamenti civili nuovi, che recapitano in pubbliche fognature o al di fuori di esse, sono tenuti a richiedere l' autorizzazione prima di attivare gli scarichi medesimi.   

La richiesta di autorizzazione presentata dai titolari degli scarichi che non recapitano in pubbliche fognature deve contenere la precisazione delle caratteristiche qualitative e quantitative del refluo, l' ubicazione del punto di scarico, l' indicazione del corpo ricettore e la descrizione dei presidi depurativi, ove richiesti.   

La richiesta di autorizzazione deve essere presentata all' autorità  comunale territorialmente competente al controllo contestualmente alla domanda di concessione edilizia.   

Per gli scarichi in pubbliche fognature l' autorizzazione è  concessa da parte dell' autorità  contestualmente al permesso di allacciamento alla fognatura.   

Per gli scarichi che non recapitano in pubbliche fognature l' autorità  comunale rilascia l' autorizzazione allo scarico contestualmente al rilascio dell' autorizzazione all' abitabilità , ovvero alla agibilità , previo accertamento dell' avvenuta installazione dei presidi depurativi conformi a quelli previsti in progetto e autorizzati con la concessione edilizia. 
     Il Dirigente della 6a Area
   (Dott. Arch. Antonio Marano)
